

# भीलवाड़ा कार्यालय से इन्फॉर्मेशन टैक्नॉलजी विभाग में यौन शोषण का सनसनीखेज मामला सामने आया

## शिकायत राज्यपाल, मुख्यमंत्री, शासन सचिव व कई वरिष्ठ अधिकारियों को भेजी गई है

भीलवाड़ा, 8 जुलाई (निर्स)। सूचना एवं प्रौद्योगिकी विभाग में सेक्सुअल हारैसमेंट का सनसनीखेज मामला सामने आया है। विभाग में कार्यरत एक सहायक प्रोग्रामर के खिलाफ सात हस्ताक्षर वाली इस शिकायत ने विभाग की नींद उड़ा दी है।

राज्यपाल, मुख्यमंत्री, शासन सचिव सहित विभाग के आलाधिकारियों को भेजी गई शिकायत में विभाग में कार्यरत सहायक प्रोग्रामर के खिलाफ कई गंभीर आरोप लगाए गए हैं। दावा किया जा रहा है कि यह शिकायत विभाग में कार्यरत महिला कर्मचारियों द्वारा की गई है। कहा जा रहा है कि विभाग में सहायक प्रोग्रामर के नाम को लेकर खौफ का माहौल है, उक्त

- दावा है कि सात हस्ताक्षरों वाली यह शिकायत विभाग की महिला कर्मचारियों ने की है। हालांकि अभी इसकी पुष्टि नहीं हुई है।**

- शिकायत भीलवाड़ा के सूचना प्रौद्योगिकी कार्यालय के सहायक प्रोग्रामर के खिलाफ है।**

- आरोप है कि उक्त प्रोग्रामर महिला कर्मियों को अश्लील मैसेज भेजता है, यौन संबंध का दबाव डालता है और विरोध करने पर काम में कमी निकाल कर प्रताड़ित करता है।**

कर्मचारी पर महिला कर्मचारियों को अश्लील मैसेज भेजकर शारीरिक संबंध बनाने के लिए दबाव बनाए जाने और विरोध करने पर कार्य में कमी निकाल

कार्यस्थल पर नशीले पदार्थों का सेवन करके आने जैसे भी कई आरोप शिकायत में लगाए गए हैं। सी.एम.ओ. तक शिकायत पहुंचने के बाद विभाग ने मामले में इंटरनल जांच के आदेश दिए।

भीलवाड़ा विभाग के संयुक्त निदेशक पवन ननकानी ने शिकायत की पुष्टि करते हुए बताया कि जयपुर से भेजी गई शिकायत में 7 हस्ताक्षर किए गए हैं। लेकिन विभागीय जांच में विभाग में कार्यरत किसी भी महिला कर्मचारी द्वारा स्वयं के हस्ताक्षर होने की पुष्टि नहीं की गई है। ऐसे में अब तक इस मामले में शिकायतकर्ता सामने नहीं आया है। हालांकि विभाग मामले की गहनता से जांच कर रहा है, जिसकी रिपोर्ट जयपुर पेश की जायेगी।

### संविदा कर्मी ...

( प्रथम पृष्ठ का शेष )

ही अदालत ने मामले में राज्य के अतिरिक्त महाधिवक्ता कपिल प्रकाश माथुर को याचिका की प्रति दिलाते हुए 15 जुलाई तक जवाब पेश करने को कहा है। जस्टिस महेंद्र कुमार गोयल की एकलपीठ ने यह आदेश राम अवतार मेहरिया की याचिका पर प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिए।

याचिका में अधिवक्ता रमाकांत गौतम ने अदालत को बताया कि याचिकाकर्ता की प्लेसमेंट एजेन्सी के जरिए एक जुलाई, 2022 को ब्लॉक समन्वयक के पद पर संविदा कर्मी के तौर पर अजमेर जिले में नियुक्ति हुई थी। नियुक्ति के बाद से वह अपने कर्तव्यों का उचित तरह से निर्वहन करता आ रहा है। इस बीच गत 6 जून को स्थानीय विकास अधिकारी ने याचिकाकर्ता की सेवा समाप्त करते हुए उसके स्थान पर अन्य संविदा कर्मी को नियुक्त करने के आदेश जारी कर दिए। इस चुनौती देते हुए याचिका में कहा गया कि याचिकाकर्ता के संबंधित पद पर काम करने को लेकर कोई शिकायत नहीं है और उसने उचित तरह से अपने कार्य को पूरा किया है। इसके अलावा नियमानुसार संविदा कर्मी को उसी स्थिति में पद से हटाया जा सकता है, जब तक संबंधित पद पर नियुक्ति नहीं से अन्धधर्मी नियुक्त नहीं हो जाता। ऐसे में एक संविदाकर्मी को हटाकर उसके स्थान पर दूसरे संविदा कर्मी को नियुक्त नहीं किया जा सकता। इसलिए याचिकाकर्ता को हटाने के आदेश को रद्द किया जाए।

### मॉस्को में प्र.मंत्री मोदी का भव्य स्वागत

मॉस्को, 8 जुलाई (वार्ता) प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के रूस की राजधानी मॉस्को पहुंचने पर देश के प्रथम उप प्रधानमंत्री डेनिस मंतुरोव ने हवाई अड्डे पर उनकी अगवानी की। मोदी का विमान स्थानीय समयानुसार पौने तीन बजे मॉस्को के वनुकोवो अंतरराष्ट्रीय हवाईअड्डे पर उतरा। रूसी सरकार ने उन्हें दुर्लभ सम्मान देते हुए प्रथम उप प्रधानमंत्री श्री मंतुरोव को श्री मोदी की

- उप प्रधानमंत्री डेनिस मंतुरोव प्र.मंत्री मोदी की अगवानी करने खुद एयरपोर्ट पर पहुंचे।**

अगवानी के लिये भेजा। गौरतलब है कि यह पहला मौका था कि जब श्री मंतुरोव ने किसी विदेशी शासनाध्यक्ष की हवाईअड्डे पर अगवानी की है। इससे पहले चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग की मॉस्को यात्रा के दौरान श्री मंतुरोव से कनिष्ठ उप प्रधानमंत्री ने उनकी अगवानी की थी। मोदी को रूसी सशस्त्र सेनाओं की एक संयुक्त टुकड़ी ने सलामी गारद पेश की और इसके बाद श्री मंतुरोव श्री मोदी के साथ एक ही कर में सवार हो कर होटल के लिए रवाना हो गये।

# ‘यह स्वीकृत तथ्य है कि, नीट यू.जी. परीक्षा का पेपर लीक हुआ है’

## सुप्रीम कोर्ट ने सख्त रूप अपनाया है और सरकार से यह पता करने को कहा है कि पेपर लीक से कितनों को फायदा हुआ है

- सुप्रीम कोर्ट अब इस मामले की सुनवाई गुरुवार, 11 जुलाई को करेगा। कोर्ट ने बुधवार (10 जुलाई) की शाम 5 बजे तक नैशनल टैस्टिंग एजेन्सी (एन.टी.ए.), केंद्र सरकार और सी.बी.आई. को मामले में हलफनामा पेश करने के लिए कहा है।**

की बात कर रहे हैं।” सुप्रीम कोर्ट अब इस मामले की सुनवाई गुरुवार, 11 जुलाई को करेगा। कोर्ट ने बुधवार ( 10 जुलाई) की शाम 5 बजे तक एनटीए, केंद्र सरकार और सीबीआई को मामले में हलफनामा पेश करने को कहा है। कोर्ट ने एनटीए से उन उम्मीदवारों की पहचान करने को कहा है जिन्हें नीट-यूजी पेपर लीक से फायदा हुआ है। सुप्रीम कोर्ट ने एनटीए से उन केंद्रों/शहरों की पहचान करने को भी कहा है जहां पेपर लीक हुआ है।

इससे पहले सुनवाई के दौरान चीफ जस्टिस ने पूछा कि गलत कृत्य करने वाले कितने छात्रों के परिणाम रोकें गए हैं। कोर्ट ने कहा कि हम ऐसे लाभार्थियों का भौगोलिक विवरण जानना चाहते हैं।

सीजेआई ने यह भी कहा कि अगर पेपर लीक इलेक्ट्रॉनिक माध्यम से हुआ है, तो यह जंगल में आग की तरह फैल सकता है और बड़े पैमाने पर लीक हुआ हो सकता है।

कोर्ट ने कहा कि हम पूरी प्रक्रिया जानना चाहते हैं। दूसरी मामले में दर्ज एफआईआर की प्रकृति और पेपर लीक कैसे फैला इसकी भी जानकारी चाहते हैं। सीजेआई ने पूछा कि केंद्र और एनटीए ने गलत काम करने वालों की पहचान करने के लिए अब तक क्या-क्या कदम उठाए हैं। कोर्ट ने सख्त टिप्पणी की कि जिस किसी ने भी परीक्षा के नियमों का उल्लंघन किया है, उसे वहां रहने का कोई अधिकार नहीं है। हम जानना चाहते हैं कि सरकार ने इस बावत क्या कदम उठाए हैं।

इन याचिकाओं में राष्ट्रीय पात्रता सह प्रवेश परीक्षा-स्नातक (नीट-यूजी) की पांच मंजरी को हट्टी परीक्षा में गड़बड़ी और कदाचार का आरोप लगाया गया था और इसे रद्द कर फिर से आयोजित करने का निर्देश देने का अनुरोध किया गया था।

### अन्नाद्रमुक ...

( प्रथम पृष्ठ का शेष )

जयललिता के शासनकाल में शानदार थी, उन्हें लोकसभा चुनावों के दौरान तीसरे सबसे बड़ी पार्टी को इस शर्मनाक स्थिति में लाने के लिए कोसा।

शशिकला ने कहा कि यह ऐसा समय है, जब पार्टी को बचाने के लिए उन्हें बीच में आना पड़ा और उन्होंने ऐलान किया कि वे अन्नाद्रमुक के समर्थकों को एकजुट करने के लिए राज्यव्यापी दौरे पर निकलेंगी।

### ज्योतिर्मठ ...

( प्रथम पृष्ठ का शेष )

बहिन प्रियंका गांधी ने भी इन आरोपों के विरुद्ध अपने भाई का बचाव किया है।

प्रियंका ने कहा, “राहुल हिन्दुओं के खिलाफ कभी नहीं बोल सकते। उनकी टिप्पणियों का लक्ष्य भाजपा और उसके नेता थे।”

### प्रदेश के 13 जिलों में...

( प्रथम पृष्ठ का शेष )

पिछले 24 घंटों में पूर्वी राजस्थान में कई और पश्चिमी राजस्थान के कुछ स्थानों पर हल्के से मध्यम वर्षा दर्ज की गई है। चूरू, गंगानगर, हनुमानगढ़, दौसा, करीली, जयपुर, डूंगरपुर जिलों में कहीं-कहीं पर भारी बारिश दर्ज की गई है। बीते 24 घंटे में सबसे अधिक बारिश पूर्वी राजस्थान में सार्वधिक बारिश सुरोत, करीली में 137 मिलीमीटर और पश्चिमी राजस्थान के तारानगर, चूरू में 141 मिलीमीटर दर्ज की गई है। इसके अलावा श्रींगानगर में 84, पिलानी में 41.6 मिलीमीटर बारिश हुई।

मौसम केंद्र जयपुर ने आज प्रदेश के 13 जिलों में बारिश का येला अलर्ट जारी किया है। मौसम विभाग की मानें तो आज जयपुर, अजमेर, दौसा, अलवर, जैसलमेर, हनुमानगढ़, चूरू, झुंझुनूं, सीकर, नागौर, झालावाड़, कोटा और बारां जिलों में कहीं-कहीं पर बारिश होने की संभावना है। इसके अलावा मेघाचरन व वज्रपात के साथ 20 से 30 किमी प्रति घंटे की रफ्तार से हवाएं चलेंगी। मौसम विभाग ने आज और कल प्रदेश में मानसून की गतिविधियां धीमी होने की संभावना जताई थी। हालांकि, 10 जुलाई को प्रदेश के 9 जिलों में बारिश का अलर्ट जारी किया गया है। मौसम केन्द्र के अनुसार उत्तरी जिलों में बारिश का दौर जारी रहेगा। इसके लिए अलर्ट जारी किया गया है। मौसम केन्द्र के अनुसार मानसून की टूफ लाइन उत्तर की ओर से शिफ्ट हुई है। इसके असर से उत्तरी जिलों में भारी बारिश होगी। मौसम केन्द्र के अनुसार आठ और नौ जुलाई को बारिश की गतिविधियों में कम आएगी। इसके अलावा दस जुलाई को फिर से भारी बारिश का दौर शुरू होगा।

राष्ट्रदूत - एचयूएफ कोर्ट के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक सोमेश शर्मा द्वारा मैसर्स अरवली प्रिन्टर्स, राष्ट्रदूत भवन, चुंगी नाका के पास, अजमेर (राजस्थान) से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-राजेश शर्मा, आर.एन.आई. नं. 65015/96, जयपुर कार्यालय: सुधर्मा एम.आई.रूड, जयपुर। फोन: 2372634, 4103333-34 फैक्स: 0141-2373513, कोटा कार्यालय: एचयूएफ हाउस, छत्रपति शिवाजी मार्ग, कोटा। फोन: 2386031, 2386032,फैक्स:0744-2386033, उदयपुर कार्यालय: आर्यद मैन रोड आर्यद, उदयपुर। फोन: 2413092, फैक्स: 0294-2410146, बीकानेर कार्यालय: कुम्भाना हाउस, हनुमान हवा, बीकानेर। फोन: 2200660, फैक्स 0151-2527371, जालौर कार्यालय -- जी 1/63, इन्स्टीटयल एरिया, फेस प्रथम, जालौर। फोन: 226422, 226423, फैक्स: 02973-226424 हिण्डोलसिटी कार्यालय -- जी -1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डोलसिटी। फोन: 230200, 230400, फैक्स: 07469-230600 चूरू कार्यालय : एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चूरू, फोन : 256906, 256907, फैक्स: 01562-256908